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fnukad &                                     d{kk&11         fo"k; & xf.kr 

le; & 60 fefuV                                             dqy vad ¾ 40 

                                                             izkIrkad ¾ 

Nk=@Nk=k dk uke & 

Ldwy dk uke &  

uksV&1½ lHkh iz’u cgqfodYih; izdkj ds gS।  
     2½  izR;sd iz’u dk 1 vad fu/kkZfjr gSA 

  3½ bl iz’u i= esa nks Hkkx gS ] Hkkx ,d esa leLr iz’u csfld Lrj vFkkZr  N-2 (d{kk 9) ds gS, rFkk Hkkx      

nks esa leLr iz’u iwoZ d{kk vFkkZr N-1 (d{kk 10½ ds gS। 
    4½ Part A ,oa Part B  esa i`Fkd&i`Fkd 08 vad ykus okys fo|kFkhZ gh ml Hkkx esa mÙkh.kZ gh ekus             

       tk,axsA 

  

इनमें से आऩके ऩास कौनसा डिजिटल संसाधन 
प्रतिदिन उऩयोग हेिु उऩलब्ध है? (सही विकल्ऩ में 

दटक लगाएं) 

1  व्हाट्सएप  

2 टीवी  
3 कोई भी नहीीं  

 

 *** 

PART A 

1- la[;k 1 ds fy, fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dFku lR; gSA 

¼a½ 1] ,d HkkT; la[;k gSA    ¼b½ 1] ,d vHkkT; la[;k gSA 

¼c½ 1] HkkT; ,oa vHkkT; nksuksa izdkj dh la[;k gSA   ¼d½ 1] u rks vHkkT; la[;k gS vkSj u gh HkkT; la[;k 
2- ,d f=Hkqt dh nkss Hkqtkvksa dh eki 12 lseh rFkk 15 lseh gSA bldh rhljh Hkqtk dh eki fdu nks ekiksa ds chp gksuh pkfg, \ 

¼a½ 5 vkSj 30  ¼b½ 1 vkSj 27  ¼c½ 3 vkSj 30    ¼d½ 3 vkSj 27 

3- ehuk us 9%  okf"kZd nj ls] 1 o"kZ i'pkr 45 :i;s C;kt ds :i esa fn,A mlus fdruk /ku m/kkj fy;k FkkA 

¼a½ 600 :i;s   ¼b½ 560 :i;s  ¼c½ 500 :i;s   ¼d½ 405 :i;s 

4- og NksVh ls NksVh la[;k] ftlls 675 esa xq.kk djus ij xq.kuQy iw.kZ ?ku izkIr gks tk,A fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh gksxh& 

¼a½ 25    ¼b½ 15   ¼c½ 3    ¼d½ 5 
5- fuEufyf[kr vkd̀fr esa ,d cxhps dk vkdkj e/; esa vk;rkdkj gS vkSj fdukjksa ij v/kZo`Rr ds :i esa gSA bl cxhps dk 

{ks=Qy fdruk gksxkA 

   

¼a½ 91m2   ¼b½ 154m2  
¼c½ 129-5m2

   ¼d½ 245m2 

6- fdlh izkd`r la[;k m > 1 ds fy,] ikbFkxksjl f=d fuEufyf[kr esa ls fdl :i dk gksrk gSA 

¼a½ 2m] m2-1 ] m2 +1    ¼b½ 2m2
] m2-1 ] m2 +1  

¼c½ 2m2
] m-1 ] m +1    ¼d½ 2m] m-1 ] m +1  

7- ,d oR̀rkdkj ?kM+h dh feuV dh lqbZ dh yEckbZ 15 lseh gSA feuV dh lqbZ dh uksad 1 ?kaVs esa fdruh nwjh r; djrh gSA 

¼       yhft,½ 

¼a½ 94-2 lseh   ¼b½ 706-5 lseh  
¼c½ 47-1 lseh   ¼d½ 360 lseh  

8- fdlh fgehdj.k ¼BaMk½ izfØ;k esa] dejs ds rkieku dks 40
O C ls] 5

OC izfr ?kaVs dh nj ls de djus dh vko';drk gSA bl 

izfØ;k ds 'kq: gksus ds 10 ?kaVs ckn] dejs dk rkieku gksxk& 

¼a½ &8O C   ¼b½ 4O C   
¼c½ 10O C   ¼d½ &10O C 

9- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dFku lR; ugha gSA 

¼a½ vk;r dk izR;sd dks.k ledks.k gksrk gSA   ¼b½ oxZ ds fod.kZ ,d nwljs ij yac gksrs gSA 

¼c½ leyac dh lEeq[k Hkqtk,¡ lekUrj gksrh gSA  ¼d½ vk;r ds fod.kZ cjkcj gksrs gSA 

10- 3 
 

 
 dk xq.kkRed izfrykse gksxk& 

¼a½ 10/3   ¼b½ &10/3  ¼c½ 0.3    ¼d½ &3/10 
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11- ;fn a + b+ c = 0 gS] rks 
     

ab

ba

ca

ac

bc

cb 222 






 dk eku gksxkA 

(a) abc    (b) 
222 cba   (c) 3    (d) 3abc 

12- jSf[kd lehdj.k 13  xyx  

 ¼a) dk ,d vf}rh; gy gS   (b) ds nks gy gSa   

(c) ds vifjfer :Ik ls vusd gy gSa        (d) dk dksbZ gy ugha gS 

13- fuEu vk—fr esa ;fn OP//RS, oOPQ 110  vkSj 
oQRS 130  gS] rks PQR  cjkcj gSA 

 

 

 

 

 ¼a) 
o40    (b) 

o50    (c) 
o60   (d) 

o70  

14- ABC esa BC = AB vkSj 
oB 50  rc A  cjkcj gSA 

(a) 
o50     (b) 

o65    (c) 
o80   (d) 

o90  

 

15- fuEu vk—fr esa ;fn AOB o`Rr dk ,d O;kl rFkk AC = BC gS] rks CAB  cjkcj gSA 

 

 

 

 

 

¼a) 
o30    (b) 

o60    (c) 
o90   (d) 

o45  

16- ,d ?ku dk dqy i"̀Bh; {ks=Qy 96 oxZ lseh- gSA ?ku dk vk;ru gSA 

 ¼a) 8 ?ku lseh-  ¼b) 512 ?ku lseh-  ¼c) 64 ?ku lseh  ¼d) 27 ?ku lseh- 

17- oxZ 150 – 170 dk oxZ fpUg gSA 

 ¼a) 150   (b) 155   (c) 160   (d) 165 

18- ,d fo|kFkhZ }kjk ekfld ;wfuV ijh{kk esa izkIr fd, x, vadksa dk izfr'kr uhps fn;k x;k gSA 

;wfuV ijh{kk I II III IV V 
izkIr vadksa dk izfr'kr 69 71 73 68 74 

 bu vk¡dM+ksa ds vk/kkj ij fuEufyf[kr esa bl ckr dh D;k izkf;drk gksxh fd ,d ;wfuV ijh{kk esa og  fo|kFkhZ 70% ls 

vf/kd vad izkIr djrk gSA 

(a) 
5

4
   (b) 

5

3
   (c) 

5

2
   (d) 

10

7
 

19- ;fn n ,d izk—r lka[;k gS rc nks oxZ la[;kvksa 
2n  vkSj  21n  ds chp fdruh la[;k,¡ gSa] tks iw.kZ  oxZ 

la[;k,¡ ugha gSA 

(a) n    (b) n + 1  (c) 2n   (d) 
2n  

20- ;fn a + b + c = 0 gS] rks 
333 cba   cjkcj gSA 

O



A

B C
cm.57
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cm2

E

 ¼a) 0   (b) abc   (c) 3abc  (d) 2abc 

*** 
PART B 

21-  ;fn nks /kukRed iw.kkZadksa a vkSj b dks 
23yxa   vkSj 

3xyb   ds :Ik esa O;Dr fd;k tk,] tgk¡ x vkSj y vHkkT; 

la[;k,¡ gSa] rks HCF (a, b) gS%& 

(a) xy   (b) xy
2
   (c) x

3
y

3
   (d) x

2
y

2
 

22- ifjes; la[;k 

522

33

.
 dk n'keyo izlkj fuEufyf[kr ds ckn lekIr gksrk gSA 

 ¼a) ,d n'keyo LFkku ¼b) nks n'keyo LFkku ¼c) rhu n'keyo LFkku ¼d) rhu ls vf/kd n'keyo LFkku 

23- ;fn f}?kkr cgqin 02  c,cbxax  ds 'kwU;d cjkcj gSa] rks%& 

(a) c vkSj a foijhr fpUgksa ds gSa   ¼b) c vkSj b foijhr fpUgksa ds gSa 

(c) c vkSj a ,d gh fpUg ds gSa   ¼d) c vkSj b ,d gh fpUg ds gSa 

24- nks vadksa dh ,d la[;k ds vadksa dk ;ksx 9 gSA ;fn blesa 27 tksM+sa] rks bl la[;k ds vad iyV tkrs gSaA  og la[;k gS%& 

 ¼a) 45   (b) 72   (c) 63   (d) 36 

25- ;fn 223  kyx  vkSj 0152  yx  }kjk nh tkus okyh js[kk,¡ ijLij lekarj gS] rks K dk eku  gS%& 

 ¼a) 
4

5
  (b) 

5

2
   (c) 

4

15
   (d) 

2

3
 

26- fuEufyf[kr esa ls fdl lehdj.k dk ,d ewy 2 gSA 

 ¼a) 0542  xx     (b) 01232  xx  

(c) 06722  xx    (d) 02623  xx  

27- lehdj.k 02
2

12 




  xx  

 ¼a) ds pkj okLrfod ewy gSa  ¼b) ds nks okLrfod ewy gSa    

¼c) dk ,d okLrfod ewy gS ¼d) ds dksbZ okLrfod ewy ugha gS 

 

28- ml AP dk lkoZ varj D;k gS] ftlesa 321418 aa  gS\ 

 ¼a) 8   (b) -8   (c) -4   (d) 4 

 

29- ,d f=Hkqt ABC dh Hkqtkvksa AB vkSj AC ij Øe'k% fcUnq D vkSj E bl izdkj fLFkr gS fd AD =      2cm, BD = 

3cm, BC = 7.5cm vkSj DE//BC gSA rc DE dh yEckbZ (cm esa ) gSA 
  

 

 

 

 

 

  

 

¼a) 2.5   (b) 3   (d) 5   (d) 6 

 

 



30- ;fn nks le:Ik f=Hkqtksa ds {ks=Qyksa dk vuqikr 4:9 gSA bu f=Hkqtksa dh laxr Hkqtkvksa dk vuqikr gSA 

 ¼a) 2:3   (b) 4:9   (c) 81:16  (d) 16:81 

31- ;fn fcUnq A(1, 2), O(0, 0) vkSj C(a, b) lajs[k gSa] rks%& 

 ¼a) a = b  (b) a = 2b  (c) 2a = b  (d) a + b = 0 

32- 




 





  ocososinocososin 60603030  dk eku gSA 

 ¼a) 0   ¼b) -1   ¼c) 1   ¼d) 2 

33- ;fn 

b

a
sin   gks] rc cos  cjkcj gSA 

 ¼a) 
22 ab

b



 ¼b) 
b

ab 22 
 ¼c) 

22 ab

a



 ¼d) 
a

b
 

34- 6 ehVj Å¡ps ,d [kaHks dh Nk;k Hkwfe ij 32  ehVj yach gSA rc] ml le; lw;Z dk mUu;u dks.k gSA 

¼a) 
o60    ¼b) 

o45   ¼c) 
o30   ¼d) 

o90  

35- ;fn oR̀r dh nks f=T;kvksa ds chp dk dksa.k 
o130 gks] rks bu f=T;kvksa ds fljksa ij [khaph xbZ Li'kZ js[kkvksa ds chp dk dks.k 

gSA 

 ¼a) 
o90   ¼b) 

o70   ¼c) 
o40   ¼d) 

o50  

36- ;fn 1R  vkSj 2R  okys nks oR̀rksa ds {ks=Qyksa dk ;ksx f=T;k R okys o`Rr ds {ks=Qy ds cjkcj gks] rks%& 

 ¼a) RRR  21     ¼b) 
22

2
2
1

RRR    

¼c) RRR  21     ¼d) 
22

2
2
1

RRR   

37- Bksl dks ,d vkdkj ls nwljs vkdkj esa cnyus ij u;s vkdkj dk vk;ru%& 

 ¼a) c<+ tkrk gS     ¼b) ?kV tkrk gS 

 ¼c) ogha jgrk gS     ¼d) nqxquk gks tkrk gS 

38- 4.2 lseh- fdukjs okys ,d ?ku esa ls dkVs tk ldus okys lcls cM+s 'kadq dk vk;ru gSA 

 ¼a) 9.7 ?ku lseh- ¼b) 77.6 ?ku lseh- ¼c) 58.2 ?ku lseh- ¼d) 19.4 ?ku lseh- 

39- fuEufyf[kr esa ls dkSu fdlh ?kVuk dh izkf;drk ugha gks ldrhA 

 ¼a) 
3

1
   ¼b) 0.1  ¼c) 3%  ¼d) 

16

17
 

40- dsUnzh; izòfRr dh ekisa ek/;] ek/;d rFkk cgqyd esa lEcU/k gksrk gSA 

 ¼a) cgqyd = 3 ¼ek/;d½ - 2 ¼ek/;½  ¼b) ek/; = 3 ¼ek/;d½ - 2 ¼cgqyd½ 

 ¼c) cgqyd = 3 ¼ek/;½ - 2 ¼ek/;d½  ¼d) cgqyd – ek/;d = 2 ¼ek/; & ek/;d½ 

  

&&00&& 


